



十家主办机构共同开启 2016 中国公益年会

## 共享 共创 共精彩

# 2016 中国公益年会在京举行

发布 2016 十大公益新闻 表彰年度公益人物、公益企业、公益记者

2016年12月27日,2016中国公益年会在北京国家会议中心举办。年会以“共享 共创 共精彩”为主题,回顾了2016年公益行业的发展历程,发布了“2016十大公益新闻”;对百名2016年度中国公益人物、百家2016年度中国公益企业、50位2016年度中国公益记者进行了表彰。

来自社会组织、企业、学术机构、媒体等相关行业的千余名公益代表齐聚一堂,就供给侧改革、精准扶贫、弱势群体发展、公益金融、公益与商业等公益热点话题进行了探讨,分享了基金会、社会服务机构、社团、企业等不同机构实施的公益创新案例,并就行业发展进行了全方位、深层次的交流。

## 格局 十家公益领军机构共同发起

2016中国公益年会由《公益时报》联合中国扶贫基金会、中国儿童少年基金会、中华社会救助基金会、中华少年儿童慈善救助基金会、中国华侨公益基金会、中国妇女发展基金会、腾讯公益慈善基金会、河仁慈善基金会、中社社会工作发展基金会——九家代表扶贫、妇女、儿童、社会救助、儿童救助、互联网、社会工作等领域的领军机构共同发起。

在年会的第一篇章“格局”中,十家发起机构的代表就公益与联合进行了详细的阐述。

《公益时报》社长刘京以《迎接中国公益新时代的到来》为主题发表了致辞。在致辞中他回顾了中国公益事业自改革开放以来的发展历程。他指出,过去这一年,我们看到中国慈善家群体正在形成;互联网继续改变中国公益生态;《慈善法》等使公益制度安排迈上了新台阶;社会组织力量迎来新的发展;社会服务机构发展迎来新机遇;公益领域多元化发展行业格局逐步形成;公益力量继续推动企业社

会责任建设。

“公益已经深入人心,并正在逐渐成为一种生活方式。”刘京强调。

作为专业的公益行业从业者,领军公益机构的领导者,九家基金会的秘书长在致辞中纷纷表示,要不忘初心,以联动之力推动社会发展;以专业有效的公益实践、社工服务,为困境妇女儿童等弱势群体撑起一片蓝天;以技术手段和创新思维,发挥互联网的作用,推动中国公益走向世界。

中国扶贫基金会秘书长刘文奎指出,社会需要、国家期待一个更有能力的公益行业,因此我们要修炼自身,携手同行。

中国儿童少年基金会秘书长朱锡生介绍了儿基会在儿童领域实施的项目,并表示合作融合已经成为行业趋势,将与各界携手不忘初心、为爱前行。

中华少年儿童慈善救助基金会秘书长王林强调,公益机构要有服务、创新、效率和效益意识,用大家的力量共同为中国困

境儿童撑起一片蓝天。

中国妇女发展基金会副秘书长张建岷指出,赋权是公益事业的最终目标和核心指标,要把赋权融入公益项目的所有环节。赋权女性让公益事业更具可持续发展活力。

中华社会救助基金会秘书长胡广华强调,做公益需要有企业家精神,进行企业化管理,提升公信力和专业化,让基金会拥有基金,让公益更加专业有效。

中国华侨公益基金会秘书长何继宁分享了助力海外公益事业发展的想法,他指出,这是全球对中国的期望,也是发展中国公益事业的需要,基金会将助力中国公益走出去。

中社社会工作发展基金会秘书长王红卫表示,要以社工的优势助力公益的新发展,以助人的理念,提供社会发展的强大动力。

腾讯公益慈善基金会执行秘书长袁瑞刚强调,朋友圈对公益人更加重要,强大的朋友圈可以带来公益的力量,公益行业要构筑爱的朋友圈,以助力公益事业的发展。

## 洞见 公益需要远见与创新

公益需要不断的创新与发展。如何才能推动行业的健康发展?在格局之后的洞见环节,2016中国公益年年会邀请了来自公益、学术、教育等不同领域的专家进行了主题演讲。

深圳国际公益学院、北京师范大学中国公益研究院院长王振耀指出,善经济时代已经来临,中国需要在公益慈善事业与社会发展的结合方面拓展巨大的社会创新,要构建以《慈善法》推进慈善事业发展的格局。

中国发展研究基金会秘书长卢迈强调,不光要扶贫,还要

预防贫困。儿童发展是消除贫困的根本途径,要给每个孩子一个阳光起点。他呼吁全社会都来关注儿童的早期发展。

南都公益基金会理事长、国务院参事室特约研究员徐永光提出,公益行业创造的GDP增加值远未达到应有的水平,要借供给侧改革之机补公益GDP短板,要增加社会信任。

北大国家发展研究院BiMBA商学院联席院长杨壮指出,在多元化时代,履行企业社会责任是时代发展和社会进步的推动力,与提升中国软实力具有极大的相关性。



这次年会邀请了北京市朝阳区师范学校附属小学的孩子为年度公益人物和公益企业代表颁奖,寓意将公益梦想代代传递